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L'anno  duemilaventitre il giorno  ventisei del mese di maggio alle ore 

11:05, in Golfo Aranci e nella sala delle Adunanze della Casa Comunale, 

convocato nei modi e nelle forme di legge con avvisi in iscritto contenenti l’elenco 

degli oggetti da trattare, spediti dal Presidente e notificati ai singoli Consiglieri, 

come risulta da dichiarazione in atti, si è riunito il Consiglio Comunale, in 

sessione Straordinaria in Prima convocazione in seduta Pubblica. 

 

Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica:  

 

   MULAS MARIO P CHIOCCA MARIO P 

LANGELLA GIUSEPPE P FEOLA ALESSANDRA A 

ASTARA PRONTU GIOVANNI P MUNTONI GIORGIO P 

ROMANO LUIGI P GRECO MICHELE BERNARDO P 

CORSO VALERIA P VIOLA ANDREA MANLIO GIOVANNI P 

MADEDDU PAOLO P MASALA GIULY P 

USAI ISIDORO P   

   

ne risultano presenti n.  12 e assenti n.   1.  

 

Assume la presidenza il Signor MADEDDU PAOLO in qualità di 

PRESIDENTE assistito dal Segretario Comunale  Fais Fabio. 

 
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta.  

Oggetto:INTERROGAZIONE DEL GRUPPO CONSILIARE "CAMBIA CON NOI" PROT. 

7173 DEL 16.05.2023 - RICOGNIZIONE UFF. RAGIONERIA - ECONOMATO 
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Punto Terzo:  INTERROGAZIONE DEL GRUPPO CONSILIARE "CAMBIA CON 

NOI" PROT. 7173 DEL 16.05.2023 - RICOGNIZIONE UFF. RAGIONERIA – 

ECONOMATO; 

Volete esporre anche questa interrogazione? Prego 

Michele Greco Consigliere: Buongiorno nell'ultimo Consiglio abbiamo preso atto 

delle difficoltà dell'ufficio ragioneria, comunque il dirigente ha spiegato un po' le 

problematiche di questo  ufficio, ad oggi non è stato ancora approvato il bilancio 

consuntivo, siamo anche oltre i limiti di legge, niente, noi, le nostre domande che 

abbiamo posto sono: quali misure urgenti l'amministrazione intende adottare per evitare 

comunque il collasso di questo ufficio, perché da quanto risulta, da sei unità si sono 

dimezzate. Se in questo ufficio ci sono pratiche che potrebbero essere assegnate a qualche 

altro ufficio di competenza, magari che potrebbero comunque dare una mano. Poi se è 

previsto nella pianta organica un sostituto per il responsabile, per il dirigente, o niente. 

Poi abbiamo chiesto anche il fabbisogno del personale, che comunque viene approvato 

ogni anno in Giunta, se quello magari dopo lo potremmo avere per vederlo. Grazie. Più 

che altro la nostra paura è che vista la problematica che se non si riesce ad approvare il 

bilancio o comunque a portare avanti il bilancio consuntivo, non si riesce poi a 

programmare, Grazie  

Paolo Madeddu Consigliere: Grazie consigliere Greco vuole intervenire sindaco? 

Prego 

Mario Mulas Sindaco: Si approfitto per chiedere al segretario comunale che 

risponderà in parte all'interrogazione, di chiarire anche i tempi del consuntivo e insomma 

com'è questa situazione, preciso anche che il Comune di Golfo Aranci non è la pecora 

nera  dei 377 comuni in Sardegna, proprio l'altro giorno in una riunione coi Sindaci 

nessuno di questi aveva approvato il bilancio consuntivo, quindi non è che siamo fuori dai 

termini in maniera così grave. La stessa Regione, alla quale consiglieri anche di altri 

Comuni si rivolgono per sottolineare il ritardo, la stessa Regione oggi non ha approvato il 

consuntivo, quindi richiamare i Comuni insomma viene un po' difficile. E poi siamo nei 

tempi, negli anni sono sempre questi i tempi nell'approvazione del bilancio di previsione 

del consuntivo. Quindi non è che non lo rispettiamo il tempo però non siamo così fuori 

tempo massimo, però al segretario chiedo magari quali sono le conseguenze  di questi 

ritardi. 

Paolo Madeddu Presidente: Grazie Sindaco prego dottor Fais 

Fabio Fais Segretario: Quindi rispondo in ordine dal punto di vista tecnico alle 

domande, per quanto riguarda le misure adottate dall'amministrazione negli ultimi 18 

mesi l'ente ha svolto due distinti concorsi, in entrambi i casi i vincitori hanno preso 

servizio e poi hanno rassegnato le dimissioni perché hanno ricevuto delle offerte 

lavorative dai Comuni in cui sono residenti. Oltre ai due concorsi abbiamo disposto due 

mobilità interne in relazione a due dipendenti che lavoravano in altri due settori e sono 

stati trasferiti al finanziario. Inoltre con l'unione dei comuni abbiamo stilato un elenco di 
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nomi da cui poter attingere nel caso in cui avessimo l'urgenza di dover reperire ulteriore 

personale, le pratiche assegnate sicuramente, come in qualsiasi comune, ci sono delle 

pratiche che sono un ibrido, nel senso che potrebbero essere gestite da settori diversi però 

lo spostamento di pratiche e servizi comporta anche una modifica delle indennità e non è 

sempre agevole discuterne per un po' tutti vorrebbero meno pratiche però che non si 

toccassero l'indennità, e al responsabile del finanziario era stato proposto anche in 

alternativa ad una selezione all'interno della sua area di fare la selezione in un'altra area, e 

spostare dei servizi, però la preferenza è andata sulla selezione all'interno dell'area 

finanziaria per avere un'unità in più piuttosto che spostare i servizi ed avere il dipendente 

in meno. In pianta organica il sostituto del responsabile finanziario in caso di assenza è la 

responsabile dell'area sociale. Esiste un altro D finanziario in pianta organica che 

potrebbe ricoprire le stesse mansioni però il responsabile rimane uno, anche perché dal 

punto di vista economico non abbiamo la possibilità per vincoli di legge, però ce l'ha ogni 

comune, di poter pagare anche il sostituto se c'è il titolare, e il fabbisogno ve lo posso 

consegnare alla fine del consiglio o inviare via mail. 

Paolo Madeddu Presidente: Grazie Dottor Fais. Ci sono interventi?  

Fabio Fais Segretario: Per quanto riguarda il rendiconto qua il termine per legge è il 

30 Aprile e salvo una annualità in cui c'era il Covid non è mai stato prorogato e nemmeno 

quest'anno. Naturalmente prima lo si approva è meglio è per qualsiasi ente, perché si ha la 

possibilità di utilizzare l'avanzo di amministrazione, che nel nostro caso è elevato. Ogni 

anno ci sono enti che lo approvano con gravissimo ritardo anche ad estate inoltrata e 

quindi in questo momento non abbiamo un particolare rischio amministrativo, perdiamo  

nel disporre di risorse importanti, però le tempistiche sono fisiologiche. 

Paolo Madeddu Presidente: Grazie, prego consigliere Viola 

Andrea Viola Consigliere:  Semplicemente sempre al segretario, anche in merito a 

quello che era emerso durante l'audizione dello stesso dottor Bertuccelli, il quale diceva 

che non ha usufruito da tempo di ferie, Io vorrei sapere dal punto di vista legale cosa 

potrebbe accadere a un dipendente comunale se non usufruisce delle ferie obbligatorie 

per legge. 

Fabio Fais Segretario: Quindi, le ferie ci sono sentenze contrastanti. Però le ultime 

interpretazioni ritengono che il dipendente non perda le ferie, a meno che non gli sia 

imposto, intimato, di andare in ferie e non ci vada. Quindi anche le ferie di annualità 

pregresse se non gli è stato richiesto intimato di andare in ferie non le perde e le può 

svolgere poi nei mesi successivi, non possono essere monetizzate, quindi prima che cessi 

il rapporto le dovrà svolgere in un modo o nell'altro. 

Paolo Madeddu Presidente: Grazie Dottor Fais, prego sindaco 

Mario Mulas Sindaco:  Nel precedente consiglio avevo espresso un po' in maniera 

chiara No, il nostro percorso per integrare e aiutare quell'ufficio, e quindi l'avevo spiegato 

bene cioè, che non passi che Bertuccelli sia isolato dimenticato e noi lo stiamo frustando, 
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sta lavorando tanto e c'è questa  situazione, lo ringraziamo e sosteniamo ogni giorno, però 

non vorrei che magari passi che abbiamo abbandonato, che non ce ne stiamo occupando. 

Il percorso di cui ha illustrato il segretario ne è la prova, che tutte le volte che succedono 

questi fatti noi ottemperiamo immediatamente, quindi solidarietà. Però anche 

ridimensionamento perché comunque, Simone ha tanto da fare ma hanno tanto da fare 

anche tutti gli altri uffici. Quindi quando ci farà approvare il consuntivo e potremmo 

avere l’avanzo di amministrazione  potrà andare in ferie un paio di mesi. 

Paolo Madeddu Presidente: Grazie Sindaco, ci sono interventi? 

Giorgio Muntoni Consigliere:  No perché ho sentito il sindaco che diceva appunto 

che mal comune mezzo gaudio, quindi dei 370 comuni alla fine del consuntivo, non l'ha 

approvato quasi nessuno, anche la regione, quindi sembra che vada bene. Non va bene 

naturalmente anche perché, giusto per spiegarlo, magari a chi ci sta ascoltando e che non 

è dentro  queste cose, l'approvazione del consuntivo libera, diciamo così, rende 

disponibili delle somme di denaro che sono del comune e che normalmente vengono 

utilizzate per il buon funzionamento del Comune. Quindi per uscire dall'ordinario, che si 

fa con risorse limitate, e iniziare a fare le cose come l'organizzazione della stagione 

turistica ma anche tutto il resto dei lavori che necessitano al paese. Quindi io comunque lo 

vedo un problema, lo vedo un problema che dovrebbe essere risolto rapidamente, tenendo 

sempre presente che chi lavora a questo tipo di cose, appunto l'ufficio finanziario, deve 

essere messo nella condizione migliore per lavorare serenamente e senza stress e 

pressioni che ci sono in questo momento. Quindi speriamo che ci sia presto qualche 

novità sia per l'approvazione del consuntivo e anche per la ricalibrazione dei carichi di 

lavoro che sicuramente, con un po' di buona volontà, si possono fare. Grazie  

Paolo Madeddu Presidente: Grazie, ci sono altri interventi ok, passiamo al quarto 

punto. 

 

 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 34 del 26-05-2023 - Pag. 5 - COMUNE DI GOLFO ARANCI 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  
 

 
Il Segretario Comunale Il Presidente 

Fais Fabio MADEDDU PAOLO 

 
 
 
 
 

La presente deliberazione è esecutiva ai sensi della D.L.gs n. 267/00 il 26-05-23  
poiché: 
Dichiarata immediatamente esecutiva (art. 134, comma 4°) 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
                                                                            Poggi Roberto 
 
 
Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.L.vo 82/2005). 
 


